

**Совет Безопасности**

Distr.: General
30 September 2022
Russian
Original: English

**Письмо постоянных представителей Дании и Швеции при
Организации Объединенных Наций от 29 сентября 2022 года
на имя Председателя Совета Безопасности**

Имеем честь препроводить Вам информацию, касающуюся взрывов на газопроводах «Северный поток-1» и «Северный поток-2» (см. приложение).

Будем признательны за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Совета Безопасности в связи с предстоящим в пятницу, 30 сентября 2022 года, брифингом в рамках рассмотрения пункта, озаглавленного «Угрозы международному миру и безопасности».

(Подпись) Мартин Билле Херманн

Посол

Постоянный представитель Дании
при Организации Объединенных Наций

(Подпись) Анна-Карин Энестрём

Посол

Постоянный представитель Швеции
при Организации Объединенных Наций



Приложение к письму постоянных представителей Дании и Швеции при Организации Объединенных Наций от 29 сентября 2022 года на имя Председателя Совета Безопасности

Дания и Швеция хотели бы представить следующую информацию касательно взрывов на газопроводах «Северный поток-1» и «Северный поток-2».

По меньшей мере два взрыва произошли под водой, повредив газопроводы «Северный поток-1» и «Северный поток-2», что привело к крупным утечкам природного газа в Балтийское море. Утечки были обнаружены 26 сентября и произошли в 2 ч 03 мин и 19 ч 03 мин.

Взрывы были зарегистрированы сейсмологическими учреждениями и произошли в международных водах. Магнитуда взрывов составила 2,3 и 2,1 балла по шкале Рихтера соответственно, для чего, вероятно, потребовалось бы несколько сотен килограммов взрывчатого вещества. Две утечки произошли в исключительной экономической зоне Дании и две — в исключительной экономической зоне Швеции.

В результате утечек на поверхность поднялись шлейфы газа. В четверг, 29 сентября, радиус шлейфов от двух утечек в исключительной экономической зоне Швеции составлял около 900 и 200 метров соответственно, в то время как радиус шлейфов от двух утечек в исключительной экономической зоне Дании составлял около 555 и 680 метров, соответственно. Это представляет опасность для воздушных и морских судов, в связи с чем их движение в данном районе было ограничено. По оценкам оператора газопровода «Северный поток-1», утечки будут продолжаться до 2 октября. Аналогичная оценка ситуации на газопроводе «Северный поток-2» еще не завершена.

Вызывает опасение возможное влияние на флору и фауну Балтийского моря; климатические последствия, вероятно, также будут очень существенными из-за значительных объемов парниковых газов, выбрасываемых в атмосферу.

Вся имеющаяся информация указывает на то, что эти взрывы являются результатом преднамеренных действий. Такие действия неприемлемы, ставят под угрозу международную безопасность и вызывают нашу глубокую озабоченность.

Соответствующие национальные органы Дании и Швеции принимают необходимые меры и начали расследование с целью в полной мере прояснить вопрос о том, что произошло и почему. Сотрудничество с соседними странами играет огромную роль для успешного выполнения этой задачи.

Датская и шведская морские администрации выпустили навигационное предупреждение для судов о необходимости держаться на расстоянии не менее пяти морских миль от мест утечек, что составляет около 10 километров.

Информация, изложенная выше, была официально представлена правительствами Дании и Швеции.

Помимо непосредственных проблем в сфере безопасности, крайне важно полностью просчитать потенциальные экологические и климатические последствия утечек. Безопасность и забота об окружающей среде имеют первостепенное значение.